BBeneHwve B Java

3 nekuus



CTpyKTypa nporpamMmmbl 1 nepBas KoMaHaa
[laBanTe Ha4yHeM co3daHue Hallen nepsoun nporpamMmmel. [ns aToro co3gaanm npPoeKkT B 04HOWN U3 cpen,
pa3paboTku. [locne HeBOMbLLINX MAaHUMYNALNK HA 3KPaHE Mbl YBUAWUM NPUMEPHO CIieayoLWmnin Koa:

class Testq{
public static void main(String[] args){
TYyT byneTt Kop
}
}

Kaxkgasa nporpamma Ha da3blke Java OOMKHa MMeTb Knacc. Kaxaas Java nporpamma Ha4nHaeTCs C

MeTofa main. [1oka 4TO NPUMUTE 3TO KaK YCIOBHOCTb, Mbl MOMMEM, 3a4€M OHU HYXXHbl TONbLKO B Ha4yarne
crefyrouiero Mmoayns.

PurypHble CKOGOUYKU B NporpaMMnUpoBaHMn NOYTU Ha NIOOOM s3blKe 0O3Ha4YalT Ha4yano 1 KoOHeL, Kakoro-
nnbo Gnoka nporpammbl

CBOIO nepByto NporpaMmmMy Mbl CO34anu, HO Tenepb XOTENOCH Obl BLIBECTU, YTO-HMOYAb Ha 3KpaH. [nga aToro
CYLLIEeCTBYIOT [jBE KOMaHAbI:

System.out.printin(<BbIBOA>); U System.out.print(<BbiBOA>);

X pasnunyume 3aknoyaeTcsa B TOM, YTO NepBas KoMaH4a nocre BbINOSIHEHUS BbINONMHEHNA NepeBoanT
KypCOp Ha crieaytoLlyto CTPOKY, a BTopas - HeT. [onpobyinTe BbINOMHUTL CreayroLwmin Koa:



class Testq
public static void main(String[] args){
System.out.println("Mpuset!");
System.out.println("3Ta cTpoyka gonkHa 6bITb Ha HoBOW cTpoke!");
System.out.print("W 3Ta, Tak Kak npeapiayuwas KoMaHga BbIMONHWAA NEPexod Ha HOBYW CTPOKy");
System.out.print("--- a 3To HeT, Tak kak npocTto System.out.print() no");
System.out.print("cne cebs cTpoky He nepesoguT");

O6paTMTe BHMMaHWE Ha HECKOJIbKO O4YeHb Ba)XHbIX BELLEN:

1. nocne Kaon KoMaHbl CTOUT ;" - Tak java NOHUMaET, rge KoMmaHia 3akaH4YnMBaeTCs;

2. BHYTPW KaXkJoro npuHTa TEKCT HanucaH B ABOWHbIX KaBbIYKaX - 3TO CTPOKOBbIE 3HAYEHWS, a TaK NPUHT MOXET BbIBOAUTL MNOYTH Ntoboe
3Ha4veHue,;

3. oTCcTynbl. [IporpaMMUCTbl UCNONb3YHOT UX ANA NydLllero noHMMaHua Koga. Bbl NOMMETe 3TO, KOrga HanuiwinTe cBOW NepBbl KPYMHbIN
NpoekT. Kaxxabiv pas, korga ctasutca "{", nyylle Bcero genatb HOBbIV OTCTYN (BaM NOMOXeT Tab).



1 3agaHue:

HanuwwnTe nporpaMmmy, KoTopasi BbIBOAUT Ha 3KpaH cTpoky "Hello, Java!”

KopoTKO 0 cuctemax cymcieHus

Moapo6HO O CMCTEMAX CYMCNIEHMA BaM paccKasanun/pacckaxyT Ha ypokax nHdopmatmnkm. Ho npukpensito BaM cebiiky Ha AKnacc.
Hac 6onblue MHTepecyoT 3 MO3ULMOHHbIE CUCTEMbI CYUCIEHUSA: BOMYHAs, BOCbMEPUYHas M WecTHagLaTepmyHas. [laBanTe 66ICTPEHbKO BCMOMHUM UX U
06CyAMM UX 3HaYMMOCTb B UKT:

HasBaHue cuctembl OCHOBaHue aﬂd)aBMT rge npuMeHAaeTcH

ABOMYHasn 2 0,1 ntobble 3/IeKTPOHHbIe YCTPONCTBA

BOCbMepu4yHasn 8 0,1,2.3,4,5,6,7 JOKyMeHTauusa 6onee apeBHuUx MK
lwecTHaguaTepu4yHas 16 0-9,A,B,C,D,E F AOKYMeHTauusa coBpeMeHHblIX K, 3anuck useTta B RGB




EAvHULbI U3MepeHus uHpopmaumu.

BUT - 3T0 HaMMeHbLasa eguHMLA MHDOPMaLMKU. 3TO KONMYECTBO MHDOpMaL MK, HeobxoanmMoe A
OIHO3HAYHOro onpenAesieHns oqHOro U3 ABYX PpaBHOBEPOATHbIX cobbiTuin (Ja/HeT). B undbopmaTuke
NPUHATO paccMaTpuBaTtb NocsefoBaTeNbHOCTU ANMHOM 8 6UT. Takada nocregoBaTeIbHOCTb

Ha3blBaeTcA 6aiToM. C MOMOLLbIO OAHOro 6aiiTa MOXHO 3anuncaTb ABOMYHbIe Koabl 256 (28) uncen ot 0 o
255. Mbl ¢ BaMu NpUBLIKAN K 60nbLUMM 06BbEMaM. Huxke npuBeaeHa Tabnuua, Kotopasa nokasbiBaeT UX
COOTHOLLEHME.

EavHuubl nHpopmaLum

HasBaHue obo3HauyeHue CBAi3b C NpeAbigyLium B 6anTax
6ainT b =8 6uT 29
Knno6amnt KB =1024b6 210
mera6anT MB = 1024 Kb 20
rurabair re =1024 MB 240
TepabaiiT 6 =1024Tb gAn
neta6ant ne =1024 Tb 2%
aKcabailT 96 =1024 1B peo
seTTabailT 36 =1024 96 240
foTTabaiT 713 =1024 36 280




OCHOBHbI€e TUMNbl AaHHbIX

[ns KoMnbloTEPA OYEHb BAXXHO MOHUMATb, C KAKMM TUIMOM [laHHbIX Mbl paboTaeM. Hanpumep, "6" OH MOXeT BOCNPUHMMATb KakK Liesloe YUCO0, AeNCTBUTENIbHOE YMCIIO
WNN Kak CTPOKY. U B 3aBUCMMOCTM OT TOro, Kak KOMMboTep BOCNpMHMMaEeT "6", oH 6yaeT paboTaTb C Hell Mo-pa3HOMY. B nto6oM A3bike NporpaMMmnpoBaHne ecTb
MOHATME NPUMUTUBHbIX TUNOB AaHHbIX. B Java nx Bcero 8:

HasBaHue Y10 o3Havaer Pasmep
byte Lenble yncna ot -128 (-27) po 127 (27-1) 1 6anT
short Lenble uncna, ot -32768 (-2'°) go 32767 (2'°-1) 2 6aiTa
int Lenble yncna oT -2147483648 (-237) no 2147483647 (237-1) 4 6ailTa
long Lenble yucna ot -9223372036854775808 (-2°°) o 9223372036854775807 (253-1) 8 6anT
float AeiicTBUTeNbHbIE Ynucaa npumepHo ot 1,4 * 10° go 3,4 * 1038 4 GaiiTa
double AeiicTBUTeNbHbIE Ynucna npumepHo ot 4,9 * 1024 go 1,8 * 10308 8 6anT
char CUMBOJIbHbIW TUN AaHHbIX 2 banTa
boolean 3HayeHue ucTuHa/noxb (true/false) 1 6anT




[TOMMMO NPUMUTUBHbIX TUMOB AAHHbIX, CYLLLECTBYIOT TaK Ha3blBaeMble CCbIJIOYHbIe TUNbI. VX ropasgo
60NblUe, U Mbl MOrOBOPUM O HUX No3xe. OAHAKO OAMH U3 HUX HAaCTOIbKO MONY/siPeH, YTO NOHAaA006MTCA HaM
y>Ke cenyac. 3To Tun gaHHbix String. OH npeaHa3HayeH AN XxpaHeHus CTPOK. B oTAnMYMmM OT NPUMUTUBHBIX,
TAXKENO cKasaTb, CKO/IbKO MecTa 6yAeT 3aHMMaTb 3TOT TUM, TaK Kak OH ABNsIeTCA 60/1ee CMI0XHbIM U COCTOMUT
N3 NPUMUTUBHBIX. HO €Cnn KOMY-TO MHTEPECHO YriybuTcs B N3y4yeHne 3TOro BOMpoca, TO BOT CCbIJIKA Ha
CTaTbto, rae 06 3TOM paccKasbiBaeTcs.




lNepeMeHHble

HayHéM c noHaTUSA. NepeMeHHas - UMeHOBaHHas 06/1aCTb NaMATN KOMMbIOTepa. KOrAa Bbl €€ co3aéTe,
KOMMbOTEP BblAeNseT NnaMAaTb AN XpaHEHUSA KaKoro-nmbo 3HavyeHus, 1 NO3BONSET 06pallaTbCs K HEW Mo
MMEHU, YTOObI BaM He NMPULLIIOCH 3arNoMUHaTb U KaXkabl pa3 NnMcaTb 3TOT CaMblii aapec B NaMATU. 3TO
MNOX0OXe Ha KOPOHOUKY, B KOTOPOM MOXET YTO-TO NexXaTb.

[ns co3gaHna nepeMeHHOM Mbl CHavara ykasblBaeM TuM, a NOTOM UMS NepeMeHHON. 10 CyTU MSI MOXXET
6bITb NOObLIM, HO €CTb psA NpaBun ANa HauMeHoBaHUs. OHO:
*HE JOSHKHO HaYMHaTbCA C UnUdpbI;
*He JOJIKHO coaep)XaTb cneunanbHbIX CUMBOJIOB, NPO6ENOB N KUPUNAULbI;
*0OJIKHO HaYMHATbCS C MafieHbKOW OYKBbI,
*0OJIDKHO OTpa)aTb CYTb TOrO, YTO B HEN XPaHUTCS;
*€C/IN Ha3BaHMe COCTOUT U3 HECKOJIbKMX CNOB, TO UCMONb3YIOT "BEPONIOXUIA perncTp” (Hanpumep
currentDateTime);
*HE NMULLUNTE TPAHCNTOM, SydLle UCnosib30BaTb NepeBogUnK

Ecnun BaM MHTEPECHO, Kak NpaBu/IbHO Ha3blBaTb NEPEMEHHbIE, TO 06 3TO MOXHO NMOYUTaTb TYT.

BoT npumep co3faHusa nepemMeHHbiXx. 06paTuTte BHUMaHUeE, 4YTO NepeMeHHasi a ToIbKO CO3AaéTCs, HO He
UHULMann3upyeTcs (er He 3aJaETCA 3HAYEHNE).



class Test_variabledq
public static void main(String[] args)A

int a;

int b = 5;

float ¢ = 21.6F;

String name = "Bnagucnas";

double myVariable = 0.58386;

boolean is_end_of_lesson = false;

System.out.println(b); //ma oH yMeeT U 3HaYeHWA MEepPeMeHHbIX BbHBOAUTL
System.out.println("a"); //a TyT npocTo cTpokKa, He nyTanTe



OcHOBHbIe onepauuu Hag TUNaMu AaHHbIX
Bonblasn YyacTb onepawumin, KOTOpbie Mbl PAaCCMOTPUM, O4YEBUHA, HO ECTb N HE CaMble 00OblYHble AEeNCTBUA:
"+" - cnoxeHne yncen 3+4 =7
"' - BblyMTaHNE Yncen 9-5=4
"' - yMHOXeHNe Yncen 2*8 =16
BOT C geneHnem yxe MHTEpPecHee, Tak Kak B HO60OM NporpaMMUpPOBaHMN CYLLLECTBYET 3 pasfinYHbIX AeNeHUs:
npocTo aenexue (/)
sLiesioumncneHHoe geneHne (onaTthb /)
*0CTaTOK OT Aenenus (%)
Ecnn tun int nogennTb Ha TMN int, TO aBTOMaTMYEeCKU OYAET BbIMOSHATLCS LIEe/IOYNCNIEHHOE AeNeHme:
25/4=6
Ecnu Xe B AeneHnn npucyTcTBYyeT XoTb rae-Hnoéyab Tun double, To 6yaeT BbINOMHATLCA 06bIYHOE AEEHUE:
25.0/4=6.25 25/4.0=6.25 25.0/4.0=6.25
U, Kak cka3aHo Bbllle, '%" - OCTaTOK OT AesieHusa
25%4 =1
Onepauma "+" ymMeeT He TONbKO CKNaablBaTb YMCa, HO U "CKknenBaTb' CTPOKU. STOT nNpouecc
Ha3blBaeTCA KOHKaTeHaLusl.
"Hello" +" " + "friend" = "Hello friend"



2 3alaHue

CospanTe ABE NEepeEMEHHbIE: L|esloro Tuna a n AencTBuTesnibHoro b, paBHble
5 1 0.4 cooTBEeTCTBEHHO. BbiBeanTe NOCTPOYHO Ha 3KPaH NUX CYMMY,
Pa3HOCTb, NponU3BeAeHne N YacTHOe.



Scanner

OTNMYHO, TeNepb AaBanTe HayuynmMcs BBOAUTb AaHHble C KnaBuaTypbl. 115 3TOW Lenn Cny>XuT cneunanbHbIn
ckaHep. OH yMeeT cunTbiBaTb AaHHble U3 pasHbIX NICTOYHUKOB. B TOM uucne u ¢ knasnatypbl. [ns ero
CO34aHuns UCMOoJIb3yeTCcHa CTPoOKa:

Scanner sc = new Scanner(System.in);

Mo>keM yxKe 3aMeTUTb 3HaKOMbIN LWabnNoH co34aHNsA NepeMEHHON: CHavana yKasblBaeTcs TUM AaHHbIX
(Scanner), a NOTOM Ha3BaHWe NepeMeHHoN (sc). B npaBoi YacTu CTOUT 6osee CNoXXHast KOHCTPYKLUmMS. Mbl
MNOSIHOCTbIO €€ pa3bepéM B Havane 2 moaynsa. A noka obpatute cBoE BHUMMaHue Ha System.in, MMeHHO 3Ta
CTPOKa roBOpuT O TOM, OTKyAa 6yayT CYMTbIBATbCA AaHHbIE - C KflaBUaTypbil.

[na Toro, 4To6bl Mbl CMOIN CO34aTb Hally NEepeMEHHYI0 TUna Scanner Hago cHavyana UMNopTUpPoOBaTb 3TOT
TMN (NOAKNHOUYUTD K Halleln nporpaMmmMe). 1519 3TOro A0 Co3haHus Kiacca NpornuLLIeM CTPOKY:

import java.util.Scanner;



J[lymato, 4To Tenepb NOHATHO Kak co3aTb 3TOT CKaHep, HO KakK C HUM paboTaTb? [/1 CYMTbIBAHUSA AaHHbIX
HaM JI0CTaTOYHO Noc/ie Ha3BaHUA NePeMEHHON NOCTaBUTb TOYKY, HayaTb BBOAUTb hext 1 BbI6paTb HY>KHYHO
KoMaHAay. X MHOro, HO Mbl B OCHOBHOM 6YAileM MOJIb30BaTbCA CNeAYOLNUMMU:

String s1 = sc.next(); // cyuTtaeT cTpoKy Ao nepsoro npob6ena
String s2 = sc.nextLine(); //cuyuTaeT cnegywuyw CTPOKY MOSHOCTbK
int 1 = sc.nextInt();

double d = sc.nextDouble();

float f = sc.nextFloat();

boolean b = sc.nextBoolean();

n T.0.

Kak Bbl MOHANN, Ka)aaa N3 Taknx KoMaH g, cYMTbiBaeT COOTBGTCTBW-OLLI,VIVI TUN OaHHbIX.
,ﬂ,aBaVITe NMNOCMOTPUM, KaK BbIrNAaA4AUT NporpamMMa asd CHUTbiBaHUA ABYX LEJIbIX YHNUCEST U MOUCKa UX CyMMbI.

import java.util.Scanner;

public class Prog {
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
int a = sc.nextInt();
int b = sc.nextInt();
System.out.println(a + b);



O6paTI/1Te BHUMaHWE Ha CaMYIO NeEPBYHO CTPOYKY MNMporpamMmMmbl. OHa HY>XHa /14 NnoAKNKYEeHNA 3TOro CaMoro

CKaHepa, TakK Kak ero HeT cpeau cTaHAapTHbIX KoMmaH Java. Co BpeMeHeM NoAo6Hble NOAK/IHYEHNUS Mbl ByaeM
BCTpeyaTb ropasfao yatle.

ELLe HeMHOro npo BbIBOA,
Ecnn B 04HOW CTPOKe HY>XHO BbIBECTU HECKOJIbKO 3HAYEeHUU, TO NONIb3YUTECb KOMaHL4oN +.

import java.util.Scanner;

class Prog {
public static void main(String[] args) {

Inta = 5;
String b = "end”;
System.out.println("37o ewé He " + b + ". a=" + a);
System.out.println("a + 4 = " + (a+4)); //vcnonb3yliTe CKOBOYKK, €CNN 3HAYEHWEe CHayano Hagao BLYUCIUTb
I
}
3 3agaHue:

Hanunwunte nporpamMmMy, KOTopad CHUTbIBaAET TPU LUENbIX HAC1a N BbIBOAUT UX NMpOU3BeLEHUE.



